Board 1 & 10
Teller Nord vy AB75
KenerinGefahnr ¢ K10652
& DBS8
« ADB65 N & K43
v 96 W O vy D42
¢ A ¢ 9874
% 65432 S . K107
asvaN 49872
N -44-1 v K1083 s
02--1- *DB3 10
W2--1-] #A9
West Nord Ost Sid
1e Pass lv
1e 2v 24 3¢
Pass 4v alle passen
4v von Sud
Ausspiel: ¢ A

N solltemit 11 Punkten und guter Verteilung
eroffnen. O legt auf das¢ A die¢ 9alse-
Marke. Dann kann W kleiné zum ¢ K spielen
um einen ¢ -Schnapper zu bekommen. Dannach

musste Sden Sitzder ¥ D erraten zum Erfullen.

Board 2 4 B4
Teiler Ost v AD
N-Sin Gefahr ¢ KB10953
& 962
&« KD8652 N & AO3
vy K63 W 0 vy B9542
¢ — ¢ ADS82
4 KD108 s Y
asvanN #4107
N - v 1087 131111
O 1-434 * 764 5
W 11444 & AB753
West Nord Ost Sid
1w Pass
1le 24 X1 3¢
4¢ X XX2 Pass
4 alle passen
1. Support X

2. Erstrundenkontrolle
4 46 yon West

Die OW-Hande passen nicht gut zusammen. W
erfullt mit #-Expassund #-Schnapper.

Board 3 4 10842
Teiler Sid v B2
O-W in Gefahr ¢ 86
& AB852
o —
o v D109876543
¢ A107
&9
asvaN 4 B965
S 11133 VAK 16
D1-2-2 ¢ KDB953 17
Wi-2- - & K
West Nord Ost Sid
1e
2% Pass 29y 24
Pass Pass 3v alle passen
3 v von Ost
Ausspiel: ¢ K

W sollte seinen Zweifarber durchgeben. Wenn
man mit & anfangt kbnnte man die 4 -Farbe
gpéter 2x nachreizen, was hier nicht gelingt. O
konnte auf 4 ¥ springen. Nichtsist erfolgreich.

Board 4 e B4

Teiler West vy AK85

Allein Gefahr ¢ 8752
« D103 & 87
vD v 10976432
¢ KB1043 ¢ A6
& ADS86 & K5
2‘ % vB 1487
0232-3 ¢D9 11
W232-3 & B1094

West Nord Ost Sid

1¢ Pass lv 14

2% Pass 29 24

Pass Pass 3v alle passen
3 ¥ von Ost

Ausspiel: & A

Die Osthand ist zu stark fur einen
Schwachesprung auf 2 ¥ . Das gewinnende Gebot
am Ende ware bei dem giinstigen Kartenstand
2SA von W.



Board 5 o D76
Teller Nord v A85
N-Sin Gefahr ¢ K632
» K76
& A1054 N 4 832
v 642 W O vy KD1073
¢ 5 ¢ AB87
4 D9432 Sl LB
asvanN *KB9
N13--1 v B9 61211
31311 ¢ D194 "
W--1--/ # A1085
West Nord Ost Sid
1le¢ lv 2¢1
2v Pass Pass X
Pass 3¢ ale passen
1. inverted minors
3¢ von Nord
Ausspiel: v K

Hier sollte man Uberlegen, ob man inverted

minor s auch nach Gegenreizung spielt, dann die

Hebung als nur einladend, den Uberruf als

Board 6 o ABS8
Teiler Ost vy B10642
O-W in Gefahr ¢ 76
& ADS8
& K963 N & 542
v5 W 0 vy AD
¢ B108542 ¢ KD3
+63 S, B10974
asvan 4 D107
N2-521 v K873 41212
0 -1--- *A9 12
W -1--- s K52
West Nord Ost Sid
1% lv
Pass 4v alle passen
4 v von Sid
Ausspiel: ¢ B

Eine Hebung Uber 2 & wilede die Starke besser
wieder geben. Bel der WM wurde damals noch
die alte Holzhammer methode eingesetzt. Das

geht heutzutage besser Uber 2% und spater 4 v.

partieforcing.
Board 7 & A1076 Board 8 & 52
Teiler Sid v 1053 Teiler West vD2
Allein Gefahr ¢ A862 KeinerinGefahr ¢ A6532
% 32 « KDB9
o — N « KDB8543 4 AK83 N « DB1096
v 842 W 0 vy KB9 v B1053 W 0 v —
¢ D10953 = ¢ 74 ¢ KB7 = ¢ D1098
& KB986 * 10 & 102 #8753
avvanN 292 avvaN 474
N 21222 v AD76 8 N314-2 v AK98764 12
221222 4 kB * 23452 a4 L
W ----- & AD754 W---2-] &#A64
West Nord Ost Sid
1SA West Nord Ost Sid
Pass 2% 24 3v 1¢ Pass 1e 49
Pass 3SA alle passen alle passen
3 SA von Sud
Ausspiel: ¢ 10 4 v von Sid
Ausspiel: & A

O ist gut beraten nichts mehr zu unternehmen.

Bei grossen Turnieren wird die Siidhand
durchgehend mit 1 SA er 6ffnet wegen der
geschiitzen Gabeln und der
Ruckgebotsschwierigkeiten nach 1 &

Mit 5 Punkten und Flnferlange antwortet man
direkt. ein vorsichtiges2 v ist eine Alternative,
dielangfristig auch zum Ziel fuhrt.



Board 9 o« KDB1072
Teller Nord v 65
O-WinGefahr ¢ 6
& DB96
4 A9854 N 4 63
v 982 W o v 73
¢ K105 ¢ B9742
a72 Sl . AK 104
*2evaN & —
N2-321 v AKDB104 798
O _1___ ‘ AD83 16
W-1---] #853
West Nord Ost Sid
24 alle passen
24 von Nord
Ausspiel: & A

Ohne Fit und nicht in Gefahr sollte S passen. Da
hat der Partner oft nicht viel Brauchbares.
Wenn S stattdessen auf 4 ¥ springt ist
Trumpfausspiel das Beste.

Board 10 D107
Teiler Ost vy AK9762
Allein Gefahr ¢+ 5
& K64
o A32 N 4 B96
v 85 W o v 4
¢ DB84 ¢ AK10632
4 D753 S . 1082
asvaN 4 K354
N .-43- vDB103 9128
O -2--. ¢97 11
wW-2--- & AB9
West Nord Ost Sid
3¢ Pass
5¢ 5v alle passen
5v von Nord
Ausspiel: ¢ A

Bel grossen Turnieren sperrt man schon mit
Sechserlangen gern auf der Dreierstufe. Die
Verlangerung der Sperresetzt NSdann in ein
gr osses Problem.

Board 11 o K432
Teiler Sid v D9
KeinerinGefahr ¢ K10763
& B3
« D1085 N & 97
v 1085 W O v AKB64
¢ 54 = ¢ B982
& A654 & 107
aevaN 4 ABG
S 55.51 Y732 5 9
0--1--] *AD 16
W--1--] #KD982
West Nord Ost Sid
1SA
Pass 2% Pass 2¢
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: & 5

Solange OW schweigen werden NS das
unerfullbare Vollspie reizen. Aber: wenn O
seinen Zweiférber reizt hat W die Chance das
gewinnende Ausspeil zu finden.

Board 12
Teller West
N-Sin Gefahr
« B102 & 54
v D1087 v AKB®6
¢ 1054 ¢ A9863
& 1064 & B5
e« AD763 1a
v 52 3 13
& A832
West Nord Ost Sid
Pass 1& 1e 1e
Pass 1SA Pass 2¢
Pass 24 Pass 44
alle passen
4 4 von Sud
Ausspiel: ¢ 4

Nach der 1 #-Er6ffnung sieht S einen Doppelfit
in den schwar zen Far ben und wertet das Blatt
auf.



Board 13
Teiler Nord
Allein Gefahr

& B6

vy K32

¢ K93
& 86542
543

ADB97

AD?2
107
aevaN
N 32--1
S 32--1
O --22-

1o & €

lv Pass
2V 3% 3v
1. Drury, gute Hebung

3 v von West
Ausspiel: & 2

Skonntein 3.Hand 1 % er 6ffn

« KD1082
v 1064

¢ B108

& K9

13 9
11

Sid

ale passen

en wegen der

besseren Farbe als Ausspielmarke. Man sieht

kommen, dassder Gegner mit

den Oberfarben

vermutlich die Reizung gewinnen wird!

Board 14 4 1098742
Teiler Ost v 32
KeinerinGefahr ¢ B7
& 932
& K63 N & AD
vy KDB65 W 0 v 4
¢ A4 ¢ K98652
& AK?7 Bl 4 B354
v Terelt . /Ii?ogsa? 1
R B 20 10
355425 ¢ D103 9
W55425 & D106
West Nord Ost Sid
Pass Pass
2S5A Pass 3SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: ¢ 10

Wer hier 44 direkt alsminorwood spielt konnte
einen Schlemmver such wagen, wird aber
frihzeitig feststellen, dassein Keycard und die
TrumpfDame fehlen und aus einem Schlemm

herausbleiben.

Board 15 « D743
Teiler Sid vD
N-Sin Gefahr ¢ B9432
& 953
& K2 N 4 A1098
v 8753 W 0 v K102
¢ 7 ¢ AK86
4 DB10876 MESEM , 4
a+vaN 4 B65
g‘:%:%: vy AB964 6514
02-1-- ¢ D105 15
wWwi---- & AK
West Nord Ost Sid
1lv
Pass Pass X Pass
2% Pass Pass X
Pass 2¢ Pass Pass
3% alle passen
3% von West
Ausspiel: v D

W solltedie ¥ D nicht decken. Ein Schnapper ist

trotzdem unver meidlich.

Board 16 4 1096
Teiler West vy AKB1032
O-W in Gefahr ¢ K6
& 106
« KDB5 N o A87
v 38 W 0 v 964
¢ B987 = ¢ D10
& B873 & AK954
asvaN 4432
N--2-- 9D75 ol
S 31227 ¢ A5432 o
W31-4- & D2
West Nord Ost Sid
Pass lv 2% 2V
X 3y alle passen
3 v von Nord
Ausspiel: & A

Der gunstige Stand lét ein Vollspiel in ¢ bei OW
zu. Gereizt hat esim Turnier niemand.



Board 17 « B10983
Teller Nord v 94
KeinerinGefahr ¢ 754
& A43
& K42 N & A6
vy 752 W 0 vy AD83
¢ AB10963 ¢ 82
&9 Sl . B10752
asvaN 2D75
N1--2- v KB106 8511
0-31-2 ¢*KD 16
W-31-1 & KD86
West Nord Ost Sid
Pass 1% 1SA
2¢ 24 Pass Pass
3¢ Pass Pass 34
X alle passen

34 x von Nord
Ausspiel: ¢ 8

W zeigt mit dem Kontra maximale Werte, Mit

mehr hatt W 1 SA kontriert. Mit einem &-

Schnapper fallt der Kontrakt Mit gut platzierten

Punkten und Verteillung sollte O er6ffnen.

Board 18 4 B96
Teiler Ost v 53
N-Sin Gefahr ¢ A832
& AB84
& A85 N & 10732
v 1064 W 0 vy DB87
¢ B1076 ¢ 94
4 D109 Sl A K72
asvaN 2 KD4
N 33233 v AKO92 7106
233233 4 kD> 17
w.----- & 653
West Nord Ost Sid
Pass 1SA
Pass 3SA alle passen
3 SA von Sid
Ausspiel: v 4

Nach der Reizungist ein Oberfarbausspiel
angesagt. Falls man sich doch fir ¢ -Ausspiel
entscheidet ist die ¢ 6 dierichtige Karte, nicht
der ¢ B.
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[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:T.AJ75.KT652.QJ8 K43.Q42.9874.KT7 9872.KT83.QJ3.A9 AQJ65.96.A.65432"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>N sollte mit 11 Punkten und guter Verteilung eröffnen. O legt auf das \DA

die \D9 als \S-Marke. Dann kann W klein\S zum \SK spielen um einen \D-Schnapper

zu bekommen. Dannach müsste S den Sitz der \HD erraten zum Erfüllen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75aa575aa56723867228"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "N"]

1D Pass 1H 1S

2H 2S 3D Pass

4H AP

[Play "W"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  5

N  H 10

N  D 10

N  C  5

S NT  7

S  S  5

S  H 10

S  D 10

S  C  5

E NT  6

E  S  7

E  H  2

E  D  3

E  C  8

W NT  6

W  S  7

W  H  2

W  D  2

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:A93.J9542.AQ82.4 T7.T87.764.AJ753 KQ8652.K63..KQT8 J4.AQ.KJT953.962"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Die OW-Hände passen nicht gut zusammen. W erfüllt mit \C-Expass und

\C-Schnapper.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3336533365a9a67aaa77"]

[OptimumScore "EW 430"]

[ParContract "EW 3N+1"]

[Auction "E"]

1H Pass 1S 2D

X =1= 3D 4D X

XX =2= Pass 4S AP

[Note "1: Support X"]

[Note "2: Erstrundenkontrolle"]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  3

N  D  6

N  C  5

S NT  3

S  S  3

S  H  3

S  D  6

S  C  5

E NT 10

E  S  9

E  H 10

E  D  6

E  C  7

W NT 10

W  S 10

W  H 10

W  D  7

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:J965.AK.KQJ953.K AKQ73..42.QT7643 T842.J2.86.AJ852 .QT9876543.AT7.9"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>W sollte seinen Zweifärber durchgeben. Wenn man mit \C anfängt könnte man

die \S-Farbe später 2x nachreizen, was hier nicht gelingt. O könnte  auf 4\H

springen. Nichts ist erfolgreich.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "97554982554586745867"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "S"]

1D 2C Pass 2H

2S Pass Pass 3H

AP

[Play "S"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 7

N  H 5

N  D 5

N  C 4

S NT 9

S  S 8

S  H 2

S  D 5

S  C 5

E NT 4

E  S 5

E  H 8

E  D 6

E  C 7

W NT 4

W  S 5

W  H 8

W  D 6

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:QT3.Q.KJT43.AQ86 J4.AK85.8752.732 87.T976432.A6.K5 AK9652.J.Q9.JT94"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Die Osthand ist zu stark für einen Schwächesprung auf 2\H. Das gewinnende

Gebot am Ende  wäre bei dem günstigen Kartenstand 2SA von W.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "47444474449689896898"]

[OptimumScore "EW 600"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "W"]

1D Pass 1H 1S

2C Pass 2H 2S

Pass Pass 3H AP

[Play "S"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 7

N  H 4

N  D 4

N  C 4

S NT 4

S  S 7

S  H 4

S  D 4

S  C 4

E NT 9

E  S 6

E  H 8

E  D 9

E  C 8

W NT 9

W  S 6

W  H 8

W  D 9

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:Q76.A85.K632.K76 832.KQT73.AJ87.J KJ9.J9.QT94.AT85 AT54.642.5.Q9432"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

{



<b>Hier sollte man überlegen, ob man inverted minors auch nach Gegenreizung

spielt, dann die Hebung als nur einladend, den Überruf als partieforcing. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75697756975674656746"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 3D="]

[Auction "N"]

1D 1H 2D =1= 2H

Pass Pass X Pass

3D AP

[Note "1: inverted minors"]

[Play "E"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 5

N  H 6

N  D 9

N  C 7

S NT 7

S  S 5

S  H 6

S  D 9

S  C 7

E NT 5

E  S 6

E  H 7

E  D 4

E  C 6

W NT 5

W  S 6

W  H 7

W  D 4

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:542.AQ.KQ3.JT974 QT7.K9873.A9.K52 K963.5.JT8542.63 AJ8.JT642.76.AQ8"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Eine Hebung über 2\C wüede die Stärke besser wieder geben. Bei der WM wurde

damals noch die alte Holzhammermethode eingesetzt. Das geht heutzutage besser

über 2\C und später 4\H.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78b6878b682427524275"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "E"]

1C 1H Pass 4H

AP

[Play "W"]

DJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S  8

N  H 11

N  D  6

N  C  8

S NT  7

S  S  8

S  H 11

S  D  6

S  C  8

E NT  2

E  S  4

E  H  2

E  D  7

E  C  5

W NT  2

W  S  4

W  H  2

W  D  7

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:92.AQ76.KJ.AQ754 .842.QT953.KJ986 AT76.T53.A862.32 KQJ8543.KJ9.74.T"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>O ist gut beraten nichts mehr zu unternehmen. </b>



<b>Bei grossen Turnieren wird die Südhand durchgehend mit 1SA eröffnet wegen

der geschützen Gabeln und der Rückgebotsschwierigkeiten nach 1\C</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "88878888785556555465"]

[OptimumScore "NS 120"]

[ParContract "NS 1N+1"]

[Auction "S"]

1NT Pass 2C 2S

3H Pass 3NT AP

[Play "W"]

DT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 8

N  S 8

N  H 8

N  D 7

N  C 8

S NT 8

S  S 8

S  H 8

S  D 7

S  C 8

E NT 5

E  S 5

E  H 5

E  D 6

E  C 5

W NT 5

W  S 5

W  H 4

W  D 6

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AK83.JT53.KJ7.T2 52.Q2.A6532.KQJ9 QJT96..QT98.8753 74.AK98764.4.A64"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{ \n

<b>Mit 5 Punkten und Fünferlänge antwortet man direkt. ein vorsichtiges 2\H ist

eine Alternative, die langfristig auch zum Ziel führt.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "83a7983a695836458364"]

[OptimumScore "EW -300"]

[ParContract "EW 4SX-2"]

[Auction "W"]

1D Pass 1S 4H

AP

[Play "W"]

SA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  3

N  H 10

N  D  7

N  C  9

S NT  8

S  S  3

S  H 10

S  D  6

S  C  9

E NT  5

E  S  8

E  H  3

E  D  6

E  C  4

W NT  5

W  S  8

W  H  3

W  D  6

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:KQJT72.65.6.QJ96 63.73.J9742.AKT4 .AKQJT4.AQ83.853 A9854.982.KT5.72"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "2S"]

[Result ""]

{



<b>Ohne Fit und nicht in Gefahr sollte S passen. Da hat der Partner oft nicht

viel Brauchbares. Wenn S stattdessen auf 4\H springt ist Trumpfausspiel das

Beste. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78958789586437564375"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1H+2"]

[Auction "N"]

2S AP

[Play "E"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 9

N  D 5

N  C 8

S NT 7

S  S 8

S  H 9

S  D 5

S  C 8

E NT 6

E  S 4

E  H 3

E  D 7

E  C 5

W NT 6

W  S 4

W  H 3

W  D 7

W  C 5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:J96.4.AKT632.T82 K854.QJT3.97.AJ9 A32.85.QJ84.Q753 QT7.AK9762.5.K64"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "5H"]

[Result ""]

{



<b>Bei grossen Turnieren sperrt man schon mit Sechserlängen gern auf der

Dreierstufe. Die Verlängerung der Sperre setzt NS dann in ein grosses

Problem.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "69a5669a574338643386"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "E"]

3D Pass 5D 5H

AP

[Play "E"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  9

N  H 10

N  D  5

N  C  6

S NT  6

S  S  9

S  H 10

S  D  5

S  C  7

E NT  4

E  S  3

E  H  3

E  D  8

E  C  6

W NT  4

W  S  3

W  H  3

W  D  8

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:AJ6.732.AQ.KQ982 QT85.T85.54.A654 K432.Q9.KT763.J3 97.AKJ64.J982.T7"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Solange OW schweigen werden NS das unerfüllbare Vollspiel reizen. Aber: wenn

O seinen Zweifärber reizt hat W die Chance das gewinnende Ausspeil zu finden.

</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78588785896574465744"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 2S=; S 3C="]

[Auction "S"]

1NT Pass 2C Pass

2D Pass 3NT AP

[Play "W"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 5

N  D 8

N  C 8

S NT 7

S  S 8

S  H 5

S  D 8

S  C 9

E NT 6

E  S 5

E  H 7

E  D 4

E  C 4

W NT 6

W  S 5

W  H 7

W  D 4

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:JT2.QT87.T54.T64 K98.943.KQ2.KQ97 54.AKJ6.A9863.J5 AQ763.52.J7.A832"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{<b> </b>\n

<b> Nach der 1\C-Eröffnung sieht S einen Doppelfit in den schwarzen Farben und

wertet das Blatt auf.</b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "W"]

Pass 1C 1D 1S

Pass 1NT Pass 2D

Pass 2S Pass 4S

AP

[Play "W"]

D4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:J6.K32.K93.86542 KQT82.T64.JT8.K9 A97.85.7654.AQJ3 543.AQJ97.AQ2.T7"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>S könnte in 3.Hand 1\C eröffnen wegen der besseren Farbe als Ausspielmarke.

Man sieht kommen, dass der Gegner mit den Oberfarben vermutlich die Reizung

gewinnen wird!</b>

}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "75589755895885458854"]

[OptimumScore "NS 110"]

[ParContract "NS 3C="]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1H

Pass 2C =1= X 2H

3C 3H AP

[Note "1: Drury, gute Hebung"]

[Play "N"]

C2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 5

N  H 5

N  D 8

N  C 9

S NT 7

S  S 5

S  H 5

S  D 8

S  C 9

E NT 5

E  S 8

E  H 8

E  D 5

E  C 4

W NT 5

W  S 8

W  H 8

W  D 5

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AQ.4.K98652.J854 J5.AT987.QT3.QT6 K63.KQJ65.A4.AK7 T98742.32.J7.932"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Wer hier 4\D direkt als minorwood spielt könnte einen Schlemmversuch wagen,

wird aber frühzeitig feststellen, dass ein Keycard und die TrumpfDame fehlen

und aus einem Schlemm heraus bleiben.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2531225312b8abbb8abb"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "E"]

Pass Pass 2NT Pass

3NT AP

[Play "N"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  5

N  H  3

N  D  1

N  C  2

S NT  2

S  S  5

S  H  3

S  D  1

S  C  2

E NT 11

E  S  8

E  H 10

E  D 11

E  C 11

W NT 11

W  S  8

W  H 10

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:J65.AJ964.QT5.AK K2.8753.7.QJT876 Q743.Q.J9432.953 AT98.KT2.AK86.42"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3C"]

[Result ""]

{



<b>W sollte die \HD nicht decken. Ein Schnapper ist trotzdem unvermeidlich.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "57684576846675866657"]

[OptimumScore "NS 90"]

[ParContract "NS 2D="]

[Auction "S"]

1H Pass Pass X

Pass 2C Pass Pass

X Pass 2D Pass

Pass 3C AP

[Play "N"]

HQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 7

N  H 6

N  D 8

N  C 4

S NT 5

S  S 7

S  H 6

S  D 8

S  C 4

E NT 6

E  S 6

E  H 7

E  D 5

E  C 8

W NT 6

W  S 6

W  H 6

W  D 5

W  C 7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:KQJ5.8.J987.J873 T96.AKJT32.K6.T6 A87.964.QT.AK954 432.Q75.A5432.Q2"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Der günstige Stand lät ein Vollspiel in \S bei OW zu. Gereizt hat es im

Turnier  niemand. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "43852438525a4795a479"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 5HX-3"]

[Auction "W"]

Pass 1H 2C 2H

X 3H AP

[Play "E"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  3

N  H  8

N  D  5

N  C  2

S NT  4

S  S  3

S  H  8

S  D  5

S  C  2

E NT  5

E  S 10

E  H  4

E  D  7

E  C  9

W NT  5

W  S 10

W  H  4

W  D  7

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:JT983.94.754.A43 A6.AQ83.82.JT752 Q75.KJT6.KQ.KQ86 K42.752.AJT963.9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3SX"]

[Result ""]

{



<b>W zeigt mit dem Kontra maximale Werte, Mit mehr hätt W 1SA kontriert. Mit

einem \C-Schnapper fällt der Kontrakt Mit gut platzierten Punkten und

Verteilung sollte O eröffnen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "58547585478579675796"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 3SX-1"]

[Auction "N"]

Pass 1C 1NT 2D

2S Pass Pass 3D

Pass Pass 3S X

AP

[Play "E"]

D8

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 8

N  H 5

N  D 4

N  C 7

S NT 5

S  S 8

S  H 5

S  D 4

S  C 7

E NT 8

E  S 5

E  H 7

E  D 9

E  C 6

W NT 7

W  S 5

W  H 7

W  D 9

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:T732.QJ87.94.K72 KQ4.AK92.KQ5.653 A85.T64.JT76.QT9 J96.53.A832.AJ84"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Nach der Reizung ist ein Oberfarbausspiel angesagt. Falls man sich doch für

\D-Ausspiel entscheidet ist die \D6 die richtige Karte, nicht der \DB.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99899998994454444544"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 3NT

AP

[Play "W"]

H4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 8

N  D 9

N  C 9

S NT 9

S  S 9

S  H 8

S  D 9

S  C 9

E NT 4

E  S 4

E  H 5

E  D 4

E  C 4

W NT 4

W  S 4

W  H 5

W  D 4

W  C 4

�

